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lancio della pubblica istruzione. La risposta datami 
dall'onorevole presidente del Consiglio io me l'aspet-
tava: ma io debbo rivolgere una speciale preghiera 
allo stesso onorevole presidente del Consiglio, ed è 
questa, affinchè quando egli comunicherà al suo col-
lega, ministro della pubblica istruzione, questa mia 
interrogazione, e il consenso di rimandarla a quel-
l'epoca, voglia altresì insistere affinchè si provveda 
in modo che nel frattempo non venga pregiudicata 
la questione che intendo trattare ; e per questo ba-
sterà che anche tale argomento si tratti con l'abi-
tuale lentezza colla quale trattansi le questioni di 
istruzione presso quel dicastero. 

PRESIDENTE. Una terza interrogazione è dell'ono-
revole Bizzozero, diretta al ministro dell'istruzione 
pubblica : 

« Domando d'interrogare l'onorevole signor mi-
nistro dell'istruzione pubblica intorno all'insegna-
mento delle matematiche nei licei ed intorno alle 
materie degli esami di licenza liceale. 

a Bizzozero. » 
Ed anche per quest'interrogazione pregherei il 

presidente del Consiglio perchè volesse darne parte-
cipazione al suo collega. 

CONGEDI . 

PRESIDENTE. Chiedono congedo, per motivi di fa-
miglia, gli onorevoli: Yisocchi, giorni 5; Luchini 
Odoardo, 12; Serristori, 15; Incagnoli, 3; Antoni-
bon, 80; Lanzara, 15; Roberti, 5; Martini, 5; In-
contri, 15; Parenzo, 8; Capponi, 8 ; Eabrieotti, 8 ; 
Raffaele, 8; Piccoli, 15. Per motivi di salute: l'o-
norevole Martinotti, di un mese. 

Se non vi sono opposizioni questi conge li s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 

DOMANDE D i URGENZA. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Garzia sull'ordine del giorno. 

GARZIA. Era già all'ordine del giorno delle sedute 
antimeridiane la piccola legge, diremo la leggina, 
per autorizzare la vendita a partito privato della 
miniera di Monteponi... 

MELCHIORRE. Chiedo di parlare. 
GARZIA. È una legge di molta importanza, perchè 

assicura pane ad un gran numero di operai ; e sic-
come le sedute antimeridiane pare che siano inter-
rotte, pregherei la Camera di voler essere compia-
cente di dichiarare d'urgenza questa legge, e di 

metterla all'ordine del giorno, dopo finita la di-
scussione del bilancio degli esteri. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Melchiorre sullo stesso argomento. 

MELCHIORRE. Non avendo avuto la fortuna ieri, per 
le grida dei miei colleghi, di far comprendere il mio 
pensiero, quando chiesi di parlare intorno al dise-
gno di legge riguardante gli impiegati degli ospizi 
delle provincie napoletane, lo ripeto ora. Io chiesi 
di parlare, non perchè si mettesse all'ordine del 
giorno questo progetto, ma perchè dalle sedute mat-
tutine fosse passato alle sedute ordinarie della Ca-
mera, trattandosi di un progetto che già altra volta 
fu votato dalla Camera, prima della chiusura del-
l'ultima Sessione, e non richiedendo altro che la ri-
petizione della votazione, che perciò non darebbe 
ai miei onorevoli colleghi altro imbarazzo che quello 
di deporre nell'urna un voto. 

Qual è l'interesse? E che una classe d'impiegati 
abbandonati ed immobilizzati sia richiamata a nuova 
vita per un sentimento di giustizia che ha sempre 
onorato il Parlamento italiano. 

Quindi se questa mia modesta ed umilissima pre-
ghiera non sarà sgradita ai miei onorevoli colleghi 
ed al presidente onorevolissimo, io domanderei che 
fosse messo all'ordine del giorno, e votato domani 
prima che le sedute della Camera cessino per le va-
canze pasquali. 

Voce. È impossibile. 
MELCHIORRE. Impossibile fare una votazione ? 
Questo io non lo so. Per me ritengo che sarebbe 

un tratto di benevolenza, di cui sarò grato alla Ca-
mera, se questo progetto fosse messo all'ordine del 
giorno di domani, perchè se ne ripeta la votazione. 
Nel caso poi che la Camera non fosse in numero, 
deplorerò la fatalità. 

CAVALLETTO. Andiamo avanti col bilancio. 
PRESIDENTE. La Camera ha udito che l'onorevole 

Garzia domanda che il disegno di legge già posto 
all'ordine del giorno delle sedute antimeridiane, e 
relativo alla vendita della miniera di Monteponi, sia 
posto in discussione subito dopo il bilancio del Mi-
nistero degli affari esteri. 

Devo però osservare sulla istanza dell'onorevole 
Garzia che ad essa potrebbe fare ostacolo l'articolo 
21 del regolamento, se egli intendesse che questo 
progetto venisse posto all'ordine del giorno della 
seduta odierna, poiché l'articolo 21 del regolamento 
non permette di discutere materie che non siano al-
l'ordine del giorno, salvo che ciò sia deliberato dalla 
Camera con votazione a scrutinio segreto ed a mag-
gioranza di tre quarti. 

Per la qual cosa se egli modifica la sua proposta 
nel senso che sia rinviato questo progetto alla se-


